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Anfrage der SPD-Fraktion vom 06.05.2015 betreffend Ausschreibung der 
Unterhalts- und Glasreinigung kreiseigener Schulen 
- Beantwortung der Anfrage 
 
 
Beratungsfolge: 
 

   

Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 

Kreistag 12.10.2015 Ö Kenntnisnahme 
 
 

_______________________________________________________________ 

 
  
Die Anfrage der SPD-Fraktion im Kreistag Bergstraße vom 06.06.2015 wird vom Eigen-
betrieb Schule und Gebäudewirtschaft wie folgt ergänzend beantwortet:  
  
1. In wie vielen Schulen werden die Arbeitsstunden bei gleicher Arbeit von der 
neuen Reinigungsfirma gekürzt (z. B. 19 auf 10 Stunden)? 
 
Neue Antwort: Weder die jetzigen noch die vorherigen Verträge über Unterhaltsreini-
gung in den Schulen des Kreises sind bzw. waren auf eine bestimmte Leistung nach 
Stunden ausgelegt. Gegenstand der Verträge war und ist  die erforderliche Schulraum-
hygiene. Insofern stehen solche Werte nicht zur Verfügung, um hier zwischen der neuen 
und der bisherigen Reinigungsleistung bemessen nach Stunden einen Vergleich anstel-
len zu können. 
 
2. An wie vielen Schulen werden bei gleicher Arbeitszeit die anfallenden Arbeiten 
erhöht (z. B. für gleiche Arbeit werden nur noch 2 statt 3 Stunden zur Verfügung 
gestellt)? 
 
Neue Antwort: Wie bereits in Ziffer 1. dargelegt, wurde Sauberkeit entsprechend der 
erforderlichen Schulraumhygiene ohne zeitliche Vorgaben eingekauft. Die Sauberkeit ist 
in dem  der Ausschreibung zu Grunde liegenden Leistungsverzeichnis eindeutig definiert 
und somit jederzeit auch überprüfbar. Die mit der Ausschreibung eingekauften Leistun-
gen sind nach Aussage des beauftragten Beratungsunternehmens wirtschaftlich und 
auskömmlich kalkuliert und erfüllen den Leistungsanspruch unserer Schulen. Insofern 
stehen solche Werte auch hier nicht zur Verfügung. 
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